
 

 

ATA DA 137a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E 

DESIGUALDADES SOCIAIS DA FACULDADE DE FORMAÇÃO DE 

PROFESSORES DA UERJ. 

  

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às 14h, na sala 322 da 

FFP/UERJ–São Gonçalo, foi iniciada a centésima trigésima sétima reunião do colegiado 

do Programa de Pós-Graduação em Educação – Processos Formativos e Desigualdades 

Sociais da Faculdade de Formação de Professores da UERJ. Estavam presentes os/as 

seguintes professores/as: Denize de Aguiar Xavier Sepulveda, Luiz Fernando Conde 

Sangenis, Rosimeri de Oliveira Dias,Vania Finholdt Angelo Leite, Anelice Astrid 

Ribetto, Arthur Vianna Ferreira, Mairce da Silva Araújo, Maria Tereza Goudard Tavares, 

Marcia Soares de Alvarenga, Lucília Augusta Lino, Luís Antônio dos Santos Baptista, 

Rosa Malena de Araújo Carvalho, Adriana Almeida, Maria Luiza Furlin Bampi, 

Alexandre Silva Guerreiro, Amanda Mendonça, Márcia Lisboa Costa de Oliveira  e os/as 

representantes estudantis Alexandre Pereira Mérida, Mariah Lima, Cintia Lopes e Danusa 

Tedericge. 1. Informes - 1.1. Representação estudantil – A representação estudantil 

perguntou sobre financiamento de eventos, inscrição, passagem e hospedagem. Foi 

informado pela coordenação que o pagamento das diárias está condicionda a publicação 

do trabalho nos Anais do Evento. E que a data limite para pedir reembolso é 30 dias antes 

do evento. A professora Teresa apresentou proposição sobre o financiamento de eventos. 

Enfatizou que por agora sermos um programa as demandas aumentaram, por isso 

precisamos criar outros citérios para financiamentos dos eventos paraa os estudantes, 

sendo necessário fazer uma reunião com a Comissão de Orçamento. Foi apresentado o 

pedido de bolsa da aluna Liliane Carvalho e ficou acertado que ela seria a próxima 

contemplada assim que uma das bolsas ficasse vaga. Lucília solicitou que fosse enviado 

uma listagemcom os nomes dos possíveis candidatos a bolsa.  1.2.  Apresentação do 

Pós-Doc estratégico Carlos Alberto Lima de Almeida.  Luiz Fernando Sangenis 

enfatizou que ele vai produzir pesquisa sobre os Impactos do nosso Programa e que esses 

resultados serão importantes para alimentar a Plataforma Sucupira. A professora Ane 

solicitou que fosse enviado o projeto dele. 1.3. Congresso do Forpred - o professor Luiz 

Fernando Sangenis e a professora Denize Sepulveda informaram participação no evento 

e sua importância para a boa condução da pós-graduação, tendo o mesmo ocorrido em 

Campinas, SP, na UNICAMP, com duração de três dias. 1.4. Programa GCUB-

Mobilidade – Foi comunicado a vinda de novos estudantes contemplados pelo programa. 

1.5. Preenchimento da Plataforma Sucupira 2022 - O professora Luiz Fernando 

Sangenis pediu aos/às docentes atenção e destreza no preenchimento da Plataforma 

Sucupira. 1.6. Lançamento de livros financiados pelo programa – Foi comunicado o 

lançamento do livro: Entre cartas e conversações – uma experiência literária nos 

encontros com crianças com cegueira. Tendo sido financiado pela CAPES e publicado 

pela INTERTEXTO. 1.7. Outros informes – Foi discutido a importância da produção e 

formação dos mestrandos e doutorandos do programa em suas próprias trajetórias 

individuais, assim como, na avaliação e qualidade do próprio programa. Foi informado 

que Carlos Alberto Lima de Almeida, pós-doc, ficaria de encarregado dessa avaliação.  2. 

Ordem do dia - 2.1. Aprovação de ata da reunião anterior – A aprovação foi prorrogada 

para a próxima reunião do colegiado. 2.2. Constituição de seleção dos Cursos de 

Mestrado e Doutorado – turmas 2024 -  As professoras Denize Sepulveda, Rosa 

Malena Carvalho e Sônia Câmara ficaram com a responsabilidade do processo seletivo 

do doutorado e as professora Rosimeri Oliveira Dias, Amanda Mendonça e Maria Luísa 

Furlin Bampi com o processo seletivo do mestrado. 2.3. Marcação de reunião do 



 

 

projeto CAPES Pós-Doc Estratégico – Ficou acordado o dia 03/05/2023 para a reunião 

do projeto. 2.4. Situação de violência nas escolas e universidades – Foi apresentada a 

situação de violência nas escolas e universidades para futuras discursões. Foi proposto 

que o Seminário de Egressos desse ano abordasse essa temática.  2.5. Aprovação de 

relatório de pós-doc. – Ficou acordado que o relatório seria enviado para os membros 

do colegiado para posterior aprovação. 2.6. Aprovação de troca de orientação da aluna 

Leci Brandão – Foi a provada a troca de orientação da aluna Leci Brandão que deixa de 

ser orientada pela professora Denize Sepulveda e passa a ser orientanda da professora 

Amanda Mendonça. 2.7. Aprovação de bancas de defesa – Ana Carolina Lydia Ferreira 

da Silva, banca composta por Dr.ª Denize de Aguiar Xavier Sepulveda (orientadora - 

UERJ), Dr.ª Jaqueline Gomes de Jesus (UFRRJ), Dr.ª Rosimeri de Oliveira Dias 

(UERJ) e Bruna Benevides (ANTRA), a ser realizada no dia  vinte e cinco dias do mês 

de abril de 2023. 

 3. Assuntos gerais - Professor Luiz Fernando Conde Sangenis comunicou possível 

afastamento de suas funções na pós-graduação devido a uma cirurgia que precisará se 

submeter. Foi solicitada prorrogação para a Josilane Teixeira, devido a problemas de 

saúde. A professora Lucília Augusta Lino comunicou a realização de um Webnário sob 

a temática: A educação que queremos. A mesma professora também informou que será 

realizado um dossiê sobre os 50 anos da Faculdade de Formação de Professores 

(FFP)/UERJ-São Gonçalo. A professora Tereza comunicou a realização do 6º Seminário 

de educação Infantil. A professora Rosimeri de Oliveira Dias apresentou a professora 

Márcia Roxana Cruces Cuevas que fará seu pós-doc sob sua orientação e cujo projeto se 

intitula “Costurar em processos formativos junto a professores da educação básica: 

cartografia de processos de fiar-com a diferença”. Não havendo mais assuntos a tratar, a 

reunião foi encerrada. 


